

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
TARIFA ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna en 1.ª, 50 pta. en 2.ª, 25; en 3.ª, 15; en 4.ª, 10.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De día y en esta página, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Miércoles 18 de Octubre de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

ASUNTOS PROVINCIALES

MOMENTOS OPTIMISTAS

No es muy activa, que digamos, la Diputación provincial cuando se reúne en Asamblea deliberante. Los padres de la provincia se hallan, por lo visto, muy atareados y no pueden dedicar todos los días una hora a las funciones propias de su representación. Cuesta mucho trabajo reunirlos para las sesiones.

En el actual período, debía celebrarse dos sesiones la Asamblea provincial, según lo convenido. Pero entre una y otra sesión han abierto los diputados un paréntesis demasiado extenso, como si no hubiera ningún interés en afrontar las cuestiones pendientes. Verdad es que aquí no se tiene en cuenta aquella máxima llena de sentido práctico: «No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy». Es costumbre entenderlo al revés. Todo lo dejamos indolentemente para mañana.

El caso es que, al fin, pudo celebrarse la segunda y última sesión de la Asamblea provincial, y que en ella se plantearon y discutieron multitud de asuntos, interesantes unos y pequeños otros. Hay de todo en la vida del Señor. Los padres de la provincia, después de tan largo interregno, desarrollaron una asombrosa locacidad. En resumen, no hemos de mostrarnos muy quejosos. Ciertamente fueron las cosas menos importantes las que requirieron más copiosa oratoria. Pero también hubo algún que otro asunto de interés.

Para no hacer un comentario flojito, que en realidad no hace falta, nos limitaremos a recoger lo más saliente de la Asamblea. Y lo más saliente, fueron unas manifestaciones relativas a la próspera situación de la Hacienda provincial. En estos calamitosos tiempos en que todo camina hacia la bancarrota, no es asombroso saber que nuestra Diputación se halla en estado floreciente? Aquí no es costumbre escuchar todos los días tan gratas impresiones. Ello da extraordinario realce a la gestión presidencial del señor Hitos, cuyo paso

por la Ordenación de pagos señala un éxito indiscutible. Estamos, pues, en momentos optimistas, que urge aprovechar para aquellas grandes empresas que exige el interés de la provincia. Puesto que la situación económica de la Diputación es desembarazada, según la pintó el señor Martín Barrales, ¿por qué no tomar completamente en serio los interesantes problemas relacionados con la Administración provincial? ¿Por qué no hacer una labor eminentemente reformadora?

El señor Hitos, que tan brillantemente ha desbrozado la Hacienda de la provincia, realizando una verdadera obra de romanos, por que los asuntos de aquella Casa estaban en quiebra, tiene anchísimo campo para desenvolver su actividad y su buen deseo. Se han hecho, sin duda, cosas muy loables. Pero aún queda mucho por hacer.

Sobre todo, la Beneficencia provincial requiere una amplia y completa reorganización. Este es el punto primordial para el desarrollo de futuras actividades. Se va a construir un nuevo Manicomio. La adquisición de terrenos ya ha sido aprobada. Y con ello, se resolverá de una vez un problema interesantísimo. Todas las funciones benéficas comprendidas en el actual edificio del Hospicio, necesitan una total reforma. Sin olvidar, naturalmente, los otros servicios provinciales, entre ellos, las comunicaciones que están a cargo de la Diputación.

Un incendio

El 13 del corriente, se declaró un fuerte incendio en el monte pinar propiedad de la Unión Resinera Española, en el sitio titulado Los Carbonales, término de Arenas del Rey. Acudieron las autoridades y vecinos, trabajando todos en la extinción del siniestro, con la ayuda de infinidad de operarios y guardas jurados de la citada sociedad.

A las cuatro horas de incesantes trabajos, pudo lograrse extinguir el incendio, habiéndose quemado en una extensión de seis hectáreas de monte bajo y pinar existente, siendo el número de pinos quemados el de 800, propiedad de la indicada sociedad, y 80 pinos, de don Pedro Moreno Aguilar.

Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas. El incendio fué casual, habiendo estado almacenado en el indicado sitio los resineros que trabajan en dicho monte Victoriano Fernández García y Florentino Recto Muñoz, y dejando algunas de las ascuas de la lumbre que utilizaron para hacer el almuerzo.

El ya célebre doctor Voronoff ha presentado a la Academia de Medicina de París, la prueba, a su juicio incontestable, de que sus trabajos sobre el rejuvenecimiento humano son concluyentes. El famoso doctor ingería con sorprendente éxito—al decir de su asociado el también doctor Heckel—glándulas de chimpancé al decrépito género humano; y, recientemente, un caballero de más de sesenta años, que se prestó a la operación y cuya fotografía antes y después del ingerio presenta a la Academia, ha quedado como nuevo.

La Opolerapia triunfa de un modo sorprendente, y la leyenda del Fausto es ya una realidad... Dentro de poco, acaso a principio de año, si la Academia de Medicina de París no falla en contra, no será extraño leer en los periódicos este anuncio tentador: «Abajo la vejez... Los que cuenten ochenta o más años de edad, podrán si lo desean servir de sustitutos para África, con nuevas e incomparables ingerios de glándulas de chimpancé. Viva la juventud!»

...Y los especialistas se hartarán de ganar dinero y sus consultorios semejarán asilos nutridísimos por el crecido número de viejecitos que esperarán el turno. Ahora bien; ¿adquirirán las personas sometidas a esas manipulaciones la naturaleza y costumbres de los animales de que las glándulas proceden?

Esta duda cruel acabará la esperanza y mutila el ánimo, porque—aunque el autor afirma lo contrario—¡casi siempre se fie del chimpancé! Este monísimo animal no tiene precisamente a opo pomax y es por naturaleza altamente tímido... ¡y algunos, hasta tienen rabo!»

La estatua a don Miguel Moya

Suscripción de «El Defensor de Granada»

Nombre	Pesetas
Suma anterior	4.966,30
Don Francisco Hernández	0,50
Don Hilario Suárez Ibáñez	0,25
Don José León Poyatos	0,25
Don Manuel Martínez Gallego	0,25
D. Pedro Guzmán Carrillo	0,25
Total	4.967,80

LA LEYENDA DEL "FAUSTO"

La Opolerapia triunfa de un modo sorprendente, y la leyenda del Fausto es ya una realidad... Dentro de poco, acaso a principio de año, si la Academia de Medicina de París no falla en contra, no será extraño leer en los periódicos este anuncio tentador: «Abajo la vejez... Los que cuenten ochenta o más años de edad, podrán si lo desean servir de sustitutos para África, con nuevas e incomparables ingerios de glándulas de chimpancé. Viva la juventud!»

...Y los especialistas se hartarán de ganar dinero y sus consultorios semejarán asilos nutridísimos por el crecido número de viejecitos que esperarán el turno. Ahora bien; ¿adquirirán las personas sometidas a esas manipulaciones la naturaleza y costumbres de los animales de que las glándulas proceden?

Esta duda cruel acabará la esperanza y mutila el ánimo, porque—aunque el autor afirma lo contrario—¡casi siempre se fie del chimpancé! Este monísimo animal no tiene precisamente a opo pomax y es por naturaleza altamente tímido... ¡y algunos, hasta tienen rabo!»

...Y los especialistas se hartarán de ganar dinero y sus consultorios semejarán asilos nutridísimos por el crecido número de viejecitos que esperarán el turno. Ahora bien; ¿adquirirán las personas sometidas a esas manipulaciones la naturaleza y costumbres de los animales de que las glándulas proceden?

Esta duda cruel acabará la esperanza y mutila el ánimo, porque—aunque el autor afirma lo contrario—¡casi siempre se fie del chimpancé! Este monísimo animal no tiene precisamente a opo pomax y es por naturaleza altamente tímido... ¡y algunos, hasta tienen rabo!»

Esta duda cruel acabará la esperanza y mutila el ánimo, porque—aunque el autor afirma lo contrario—¡casi siempre se fie del chimpancé! Este monísimo animal no tiene precisamente a opo pomax y es por naturaleza altamente tímido... ¡y algunos, hasta tienen rabo!»

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales. Ingresos.—Peso matadero 68,58 pesetas, aduana del pescado 418,90, arbitrios matadero 890,50, puertos públicos 73,85, acarreo carne 82, Cementerio 444,50, licencias 3, barrotinas 2, beneficios matadero 444,81, consumos 6.083,08, canales 80, cédulas 1.200, reintegros 7,60, recargo contribución industrial 14.420,19. Total 23.639,01.

Pagos.—Jornales conductores primera quincena del corriente, 810 pesetas; idem peones camineros, 441,01; subvención Sanatorio de la Alfarugra, 1.500; sobrestante, jornales y materiales invertidos durante la semana del ocho al catorce del corriente en obras municipales, cuido jardines, limpieza de hijuelas, y primera quincena reparación general de pavimentos, 6.843,14; registrador de la propiedad, certificados dueños casas expropiadas en la calle de Mañan, 18; depositario, 5 por 100 cobranza recargos, 721,01; sobrestante, decomisos rios Genil y Darro, 439,50; apertura calle Hospital Clínico, 43,75. Total, 10.806,41.

Existencia anterior 24.660,30 pesetas, ingresos 23.639,01, total 48.299,41; deducidos los pagos quedan en caja 37.492,90.

El precio de la carne. En el día de hoy se venderán en el Mercado las carnes al siguiente precio: Becerro limpia sin hueso, a 4,05 pesetas kilo; toro idem idem, a 3,80; borrego con hueso, a 3,30.

Las invitaciones para la encerrona en obsequio de los soldados del regimiento de Córdoba que han regresado de Melilla, se podrán retirar en el Ayuntamiento hasta el viernes próximo.

El banquete. El banquete con que la excelentísima Corporación obsequia a los jefes y oficiales expedicionarios, tendrá lugar esta noche a las nueve en el Hotel Alhambra Palace.

El incendio de ayer. En el Asilo de S. Rafael. A las diez menos cuarto de la mañana de ayer las campanas de la Basílica de San Juan de Dios daban la señal de alarma, indicando con el repique que el siniestro era muy próximo. Pronto se supió en toda la capital que el fuego se había declarado en el Asilo de huérfanos del Arcángel San Rafael.

Las aguas del Padul

Informe que emitió hace dos años el letrado don Pascual Nacher, acerca de la efectividad y defensa de los derechos del Padul sobre las aguas que deriva del río Dúrcal, la presa denominada del Padul, y conduce la acequia del mismo nombre, para abastecimiento del citado pueblo y riego de las tierras de su término, teniendo en cuenta para evacuar el encargo conferido, los documentos siguientes favorecidos al efecto.

1.º Testimonio por exhibición de la escritura pública otorgada en 1735 ante la fe del notario don Martín Alonso de Soto, por el consejo de la villa del Padul y Juan de Rivas, obligándose éste a construir como construyó, una presa de piedra, caballos y ranas para sacar agua del río de Dúrcal, y la acequia que había de conducir desde dicho punto hasta la Ermita de San Sebastián.

2.º Oficio del Gobernador civil, comunicando la R. O. confirmatoria de la resolución gubernativa dictada en 15 de Octubre de 1919, por la cual se ordenó la colocación de módulos en las acequias Márgena, Marchena y Padul, para que no puedan tomarse más agua que la necesaria para los riegos reconocidos.

3.º Oficio del Gobernador civil de la provincia, transmitiendo la comunicación de la División Hidráulica del Sur de España, en la que se hace constar que entre los aprovechamientos de aguas para riegos reconocidos en la cuenca del Guadalquivir, figuran la presa Márgena, construida de estacas y fajina y con un gasto de agua efectiva de 0'147 metros cúbicos por segundo, con destino a riego de 120 hectáreas; la presa de Marchena, con un gasto de 0'239 metros cúbicos por segundo, para riego de 170 hectáreas, y la presa del Padul, con un gasto, según medición directa, de 0'294 metros cúbicos por segundo, para una superficie regada de 450 hectáreas, cuyos tres aprovechamientos aparecen a nombre de las respectivas comunidades de regentes, ignorándose la fecha de la concesión, pero expresando que la estadística en que se encuentran inscritos data del año 1885.

Del examen de los documentos relacionados se desprende: a) Que es incoactivo o incontractible el derecho del pueblo del Padul a derivar del río Dúrcal para la presa de su nombre aguas con un gasto de 0'294 metros cúbicos por segundo, para riego de 450 hectáreas y abastecimiento de la población, toda vez que el registro de aprovechamientos de aguas me otorga derechos, los garantiza y asegura como tiene declarado el Tribunal Supremo en sentencia de 10 de Junio de 1905, y aun cuando el aprovechamiento no hubiera sido objeto de concesión, pues ésta no resulta de los documentos estudiados, aparece en cambio en ellos claramente evidenciado; que en el año 1735 se construyeron la presa y acequia del Padul, y que desde el año 1885 figura inscrito en la estadística de aprovechamientos en los términos expresados, y en su consecuencia, han transcurrido con exceso los veinte años exigidos por el artículo 109 del Código Civil y 149 de la vigente Ley de aguas, para adquirir el derecho por prescripción, la que no sería alegable si el aprovechamiento hubiera sido objeto de concesión. (R. D. sentencia 10 de Marzo de 1884).

b) Siendo firme como es la Real orden resolutoria del recurso interpuesto por el alcalde de Dúrcal, contra la resolución dictada por el Gobernador de la provincia en 15 de Octubre de 1919, debe procederse sin demora a la colocación de los módulos acordados, como único medio de garantizar los derechos de los partícipes de las aguas que discurren por las acequias Márgena, Marchena y Padul. La autoridad gubernativa tiene el ineludible deber de cumplir y hacer cumplir las resoluciones firmes emanadas de la Superioridad, siendo responsable por su negligencia de los perjuicios que su falta de celo pueda ocasionar.

c) Las distracciones o sustracciones de aguas llevadas a cabo por los vecinos de Dúrcal, de la acequia del Padul, deben ser denunciadas ante el juez municipal de este pueblo, si se trata de falta y ante el de instrucción del Campillo de esta capital, si de delito, pues según tiene reiteradamente declarado el Tribunal Supremo de Justicia, para conocer de las faltas de distracción de aguas, es juez competente el del término municipal a que corresponden los terrenos privados de ellas.

Sección judicial

Asesamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de San Domingo (Málaga): Antonio María Cabello con la sociedad El Nidargu, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Sánchez Puente; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Don Juan Fernán con don José Quiñones, sobre desahucio; abogados, señores Luna Pérez y Núñez Alarcón; procuradores, señores Pérez Bellido y Navarro; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Criminal.—Sección primera, Juzgado del Campillo: Contra Juan Granados, por robo; tribunal de jurado; abogado, señor Juristo; procurador, señor Masillas; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado: Contra Felipe Bastel Campillo, por lesiones; abogado, señor Gallegos; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Fernando Cánovas Mañas, por lesiones; abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

El mismo juzgado: Contra Manuel Muñoz Rodríguez, por estufa; abogado, señor Gallegos; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

Sentencia. Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Salvador, seguida contra José Baena García, por el delito de daño. Se le absuelve libremente.

Renuncia. Ha formulado renuncia de su cargo el juez municipal de Turón (Granada), don Francisco Ruiz.

Renuncia. Igualmente ha presentado renuncia del cargo el fiscal municipal de Adra (Almería), don José Palma.

EL OJERO ROBERTA

FUMADORES: Pedid en todos los estancos el papel marca "UNIVERSAL" 5 CÉNTIMOS LIBRITO. Depósito exclusivo para Andalucía Domingo de Caso Plaza Salvador, 25 Sevilla

LEA USTED El Liberal de Madrid De aviación

Ha regresado de Sevilla, haciendo un viaje en el cual invirtió hora y media, a pesar del temporal que se presentó en el camino, el intrépido piloto sargento señor Borrás y como pasajero el capitán señor Montero.

Con objeto de tomar parte en las prácticas de Artillería ha salido para Baza en el Havilland número 82, el suboficial señor Iglesias, sargento señor Valle y capitán señor Carrillo. Ayer volaron sobre la capital los capitanes señores Ramírez de Carthyens, Arráiz y Cabrerizo y teniente señor González.

Hoy es esperado en Granada el coronel jefe de aviación señor Soriano.

Nuestros suscriptores de Armilla se nos quejan de que no reciben el periódico ya varios días, y otros les entregan el diario a las seis de la tarde, en vez de en las horas de la mañana.

Esto es, sencillamente, un abuso, que hay que corregir y evitar en lo sucesivo, y por ello nos permitimos llamar la atención del señor Administrador de Correos, y denunciarle estos hechos para que les ponga el inmediato correctivo.

JUNTO A TÍ Tan junto he estado a tí que de tu aliento he sentido su esencia penetrar, en mi boca sedienta de apurar el cáliz de esa flor de sentimiento.

NOTAS TAURINAS Los días 12 y 13 del corriente mes, celebráronse en el inmediato pueblo de La Peza, dos novilladas con motivo de las fiestas de dicha población.

Instrucción pública Escuelas.—Se anuncian a concurso especial de traslado las plazas de directores de las escuelas graduadas de niños de Calafete la Real, y de niñas de Linares (Jaén) y número 3 de Málaga.

Riña de gitanos En la Cuesta de Caracas riñeron ayer los gitanos Manuel Linares Peñaranda, de treinta y dos años y Enrique Fernández Santiago, de diez y ocho. Las causas de la riña parece ser que fueron cuestiones del oficio.

Interesa a usted hacer sus impresiones en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, única que trabaja bien y barato. Pida precios y se convencerá.

Léasela 4.ª plana

Sindicato y Jurado de riego, en armonía con lo preceptuado en el artículo 13 de la vigente ley de aguas...

Fascual NACHER Granada 25 de Agosto de 1920

El 4.º regimiento Ligero de Artillería en Baza

Continúan celebrándose con gran éxito las escuelas prácticas por el regimiento de Artillería, con arreglo al orden siguiente:

El día 14 se practicaron los ejercicios elementales 5.º y 6.º, que consistió en la demolición contra obras con técnicas de tropas de Infantería...

El día 15, el ejercicio séptimo y octavo; varias alzas sobre objetivos tras cresta (zona oculta); se denuncia por sus fuegos una batería tras cresta con observación bilateral...

El día 16, se verificaron maravillosamente los ejercicios 9 y 10, consistentes contra blancos en movimiento.

Una guerrilla consigne dar varios salios, durante los cuales se batida por las baterías propias. Abierto. Varias alzas.

La observación aérea descubre la situación de tropas enemigas en reserva.

Para mañana se prepara un asalto de nuestra Infantería.

Sería faltar solemnemente a la verdad si no diéramos cuenta a nuestros lectores del grandioso recibimiento de que ha sido objeto el primer grupo del 4.º regimiento de Artillería Ligera...

Después de la difícilísima tarea de alojamiento de personal y ganado, llevada a cabo por la dignísima Corporación municipal, a la que damos desde estas columnas nuestras más expresivas gracias...

Diariamente salen las baterías a las ocho de la mañana, siguiendo las instrucciones de su digno teniente coronel señor Iglesias, al campo de tiro, donde, después de brillantes ejercicios, regresan de nuevo al pueblo hospitalario que los recibe tal como el primer día.

Es de notar, muy particularmente, que lo más selecto del pueblo acompaña a nuestros artilleros al campo de tiro, contándose entre tan distinguida concurrencia bellísimas señoritas de lo más lindo de esta sociedad.

Para no cansar a mis lectores, os diré que llega el día de gala. Es domingo. Se organizan festejos para la tropa, se reparten entradas de teatro, se les da un paquete de cincuenta por cuenta del Ayuntamiento, otro por cuenta del Casino de Artesanos...

Las clases de segunda categoría, invitadas atentamente por oficio del señor presidente del Casino de Artesanos de esta ciudad, para asistir a un banquete, se reúnen, autorizados convenientemente, en el fraternal banquete.

En el espacioso salón de tan decente Centro, ha organizado don Francisco Morcillo, dueño de la fonda La Mariquilla, la mesa para la comida. Artísticamente preparada con flores, botellas de rioja y entremeses, toman asiento los cincuenta comensales, cuya presidencia la componen los señores siguientes de la directiva de dicho Centro: Presidente, don Florencio González; vicepresidente, don Pedro Marín; tesoro, don José Castillo; vocales, don José Calcaño, don José Manóndez, don Rafael Ortega y secretario D. Manuel Sánchez, acompañados de los señores Aranda y Añó.

Empieza el menú consistente en tortilla, pescada a la no sé qué, pollo en salsa, jamón en dulce, postres, café, dulces, cocac y habanos, y un veto de gracias para el dueño de la fonda y dependencias a sus órdenes.

Después del banquete, en la más franco y cordial simpatía, uniendo en estrecho abrazo de simpatías a millares y pesenón.

A los postres, el dignísimo presidente del Casino ofeció el banquete, y con sentidas frases de patriotismo ensalza las heroicas virtudes del Arma de Artillería, enorgulleniéndose en nombre de la Corporación de encontrarse, gracias a la iniciativa del Casino, entre tan dignas clases del Ejército español.

Acto seguido hace uso de la palabra el suboficial más moderno, acordado por todos los reunidos para dar en nombre de todos las más expresivas gracias, leyendo el siguiente discurso:

Señores presidente, junta directiva y socios en general: Al levantarme para en nombre de todos mis compañeros dirigiros la palabra, creed solamente que me guía la firmeza de voluntad más absoluta y no la de obtener parabienes de orador; pues, de captarme como tal, no os leoría estas cuartillas que serán en lo sucesivo el más vez y de su testimonio de nuestra adhesión al noble pueblo de Baza, que tan humanitaria y patrióticamente nos recibió, cobi

hándonos en su seno y obsequiándonos con un banquete del que guardaremos eterno recuerdo.

Ahora bien; tampoco he de dejar estas modestas cuartillas sin hacer constar por unanimidad y voto de gracia para el señor alcalde y dignísima Corporación municipal, que interpretando el sentir de todo el pueblo dió a este grupo de Artillería toda serie de facilidades, tanto como para hacer en sus campos los ejercicios de tiro, como para la difícilísima tarea del alojamiento de personal y ganado.

Y para terminar, puesto que habiéndonos a vosotros le hablo al pueblo en general, solo me resta decir, que en nombre de todos los reunidos y en el de nuestros dignos jefes y oficiales, os doy las más expresivas gracias por las atenciones tenidas con estas modestas clases, y muy en particular al Casino de Artesanos de esta noble ciudad, que organizando este banquete nos reunió a todos en estrecho y fraternal abrazo, cuyo recuerdo durará perpetuamente en nuestros corazones.

Así que vuestras copas brindando y decid conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la muy noble y leal ciudad de Baza!

Acto seguido se disolvieron los comensales para pasar al patio, donde se impresionaron unas placas fotográficas que serán conmemorativas del acto.

Esta noche el Circolo Bastetano da otro banquete a jefes y oficiales, del que tendré el corriente tan pronto me lo permitan mis obligaciones, a nuestros lectores.

Manuel ARGAS Baza 16 Octubre 1922.

Un oficial de Prisiones muerto

Antecedentes. Anoche, próximamente a las siete, ocurrió un sangriento suceso en la calle de Molinos número 28, y cuyos datos para esclarecer los hechos resultaron algo confusos.

En dicha casa vivía el oficial de Prisiones don Francisco Acosta Sánchez, de cincuenta y un años de edad, natural de Albuñol, el cual en la actualidad prestaba sus servicios en la Prisión Provincial, aunque desde hace pocos días, pues fué trasladado del Arresto municipal por haberse escapado una presa y por cuyo motivo se instruyó sumario en el juzgado del Campillo.

Tiene tres hijos llamados Gracia, José y Josefa, de diez y siete, doce y ocho años de edad, respectivamente. Con él, solo vivía la mayor, y los otros dos con su abuela en la calle de Huete número 10.

Estos niños son hijos de la primera esposa del señor Acosta, pues éste estaba casado en segundas nupcias y después divorciado.

Anoche, a la hora que antes mencionamos, apareció muerto en la cocina de su casa el señor Acosta; y comunicado por los vecinos a las autoridades, se presentaron en el lugar del hecho el teniente de Seguridad don Carlos Tortosa y los guardias Cándido Alonso y Juan Cuadros y el municipal Narciso López. Avisado el juzgado de guardia se personó el del Salvador, compuesto por el juez señor Aguilera-Pedrinaci, el ocañal señor Ojeda y el alguacil señor Orellana, quienes comenzaron la práctica de diligencias.

Requerida la presencia del médico forense don Julio Olóriz, y al reconocer el cadáver del desdichado oficial de Prisiones, comenzó la duda de cómo ocurrió el hecho, que todos creían se trataba de un suicidio.

El señor Olóriz hizo notar al señor juez que el cadáver aparecía con el sombrero puesto perfectamente, tendido boca arriba, el dorso derecho estirado y una pistola Browning entre el brazo izquierdo y el costado; la muerte había sido producida por un disparo de dicha pistola con orificio de entrada por el parietal derecho y de salida por el izquierdo, notándose al choque del proyectil, cayendo después al suelo. Registradas las ropas del interfecto no se encontró dinero, alhajas, ni documentos ninguno de interés.

La puerta de la cocina que daba a las otras habitaciones del piso arriba estaba cerrada con un candado, sin saber quién tenía la llave.

En la familia política del señor Acosta, había contradicciones. Entre vecinos y curiosos se comentaba la pérdida de unos dineros que se sabía tenía el señor Acosta. Esto hizo que el juez ordenara a fuerzas de Seguridad que no dejasen salir a nadie de la casa.

Dónde está la llave. Inmediatamente el señor Aguilera ordenó la busca de la llave que daba entrada al despacho y dormitorio. Esto se encontraba en poder de una hermana política del señor Acosta, llamada Clotilde Montes Moreno, de veinticuatro años, habitante con sus padres en la calle de Huete número 10.

Registradas minuciosamente dichas habitaciones, se encontraron cinco duros en plata sobre una cama. El reloj que siempre llevaba consigo el señor Acosta no apareció por parte alguna. Los hilletes que se buscaban no aparecieron tampoco. La cama del señor Acosta estaba deshecha. No existía dato alguno de interés. Escripulosos interrogatorio. Las tres mil pesetas aparecen.

Después de prestar varias declaraciones la familia política y vecinos de la casa, dió por resultado averiguar que don Francisco Acosta tenía tres mil pesetas, producto de la venta de una casa. Dicha cantidad estaba

en su poder por la tarde, y por las diligencias sumariales practicadas se supo que las tenía la cañada del señor Acosta, que antes mencionamos, Clotilde Montes Moreno, en poder de la cual estaba también la llave.

Esta manifestación, que cuando ocurrió el hecho se encontraba en casa de unas amigas, y que se enteró por su sobrina Gracia, quien le avisó, al propio tiempo que le entregaba las tres mil pesetas, añadiendo que estaba disgustada con su hermano político, y que si antes no había dicho que tenía dicha cantidad, es por creer que al decirlo pudiera incurrirse en el juzgado de ellas y entregárselas a la esposa divorciada del señor Acosta, cuando en realidad dicho dinero pertenecía a los hijos del señor Acosta, según su creencia, y que ella ignoraba por qué el dinero estuviera en manos de su sobrina. Hizo el relato con mucha tranquilidad.

Manifestaciones de la hija del muerto. Gracia Acosta Moreno, joven de diez y siete años, hija del Sr. Acosta, hace relato del suceso en la siguiente forma: Manifestaba que su padre estaba dado de baja por enfermo; que ayer, serían las cuatro de la tarde, se presentó en su casa el médico de Penales don José Rivera, y que al reconocer a su padre hubo de amonestarle, diciéndole que no tenía nada y que iba a dar conocimiento al director don Agustín Barco, para que le impusiera un correctivo por fingirse enfermo; que serían las seis próximamente, le dijo su padre que iba a salir a la calle a dar un paseo y que vistiéndose le entregó las tres mil pesetas, diciéndole que fuera casa de su abuela Josefa Moreno y que se la diera, añadiendo que ella así lo hizo, marchándose a la citada calle de Huete, donde habita su abuela, pero que no le dió el dinero, y que cuando volvió a su casa se encontró a su padre muerto en la cocina; después marchó, avisando a su tita Clotilde y que ésta fué a la casa, avisando a las autoridades y cerrando la puerta que antes se indica. Ella, como no había cumplimentado el encargo de dar el dinero a su abuela, se lo entregó a su expresada tita Clotilde después de estar ya su padre muerto y que ésta lo escondió en un baúl del segundo piso de la casa donde habitaban unos vecinos. Expresó también que no sabía cómo ni por qué su padre pudiera haberse suicidado y que ningún vecino le había dado dato alguno.

El juez continuó las declaraciones de algunos vecinos, estando en el lugar del suceso hasta cerca de las doce de la noche. Los vecinos, ninguno aportó declaración alguna de valor, pues nadie había oído ni visto nada. El Juzgado del Campillo, que continuará hoy las actuaciones, se encargará del total esclarecimiento del hecho.

Señoras y Señoritas

El interés que cada día despierta en todas las clases sociales la enseñanza del corte y confección; la franqueza y constante aceptación que mis lecciones obtienen, así como los resultados alcanzados por mis alumnas evidencian más que cuanto yo pudiera decir, la importancia y utilidad de esta enseñanza como complemento de la educación de la mujer, que habiendo vacantes en la ACADEMIA PARISIENSE, tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Sociedad, ya que por igual interesa a la señora laboriosa que a la señorita elegante, para que por sí mismas satisfagan las más exigentes y apremiantes imposiciones de la moda, rindiendo culto al arte de vestir, culto que cada día se impone más en la actual Sociedad, pues toda señorita debe por sí sola saber hacerse sus vestidos y demás ropita, y en caso de necesidad podrá trabajar honradamente. Esta Academia es la única en Granada que enseña el renombrado y sencillo sistema de corte Parisiense y garantiza la enseñanza a precios módicos.—La Directora.

Alhóndiga 7, piso 3.º

Los Regulares en Sevilla

Un banquete. Interesante discurso del señor Sánchez Guerra. Madrid 17. En la caseta del Circolo de Labradores se ha celebrado un banquete en honor de la oficialidad de los Regulares, asistiendo 350 comensales, viéndose pocos millares.

Amenizó el acto una murga mora. El señor González Carrasco, jefe de los Regulares, ensalzó la bravura de éstos. Vitoró a España, al Rey, al Ejército y al señor Sánchez Guerra.

Este pronunció un discurso en saliendo al Ejército, que es el alma nacional y que debe tener la ilusión y los ideales del pueblo. Lamenta algunas ausencias, diciendo que le extrañan, porque no concibe cómo personas unidas por los mismos vínculos e idealidad, desearían del deber.

No comprende la diferencia que pueda haber entre el uniforme de Sanjurjo, que nos honró ayer, y el uniforme de González Carrasco que nos honramos hoy. Ambos pertenecen a la Infantería y ambos la honran. Todos debemos cumplir con nuestro deber. No debemos hacer discursos, sino hablar desde la «Gaceta» y «Diario de la Guerra».

Entona un himno al Rey y al ejército, ensalzando la modestia de la plaza a las alturas de Haró.

En los últimos días del corriente mes quedarán terminadas las obras de fábrica de dicha carretera. También se activan notablemente los trabajos de construcción de las carreteras de Haró al campamento de Taxuda y desde este lugar a la posición de Alatalan, para unirse al collado de este nombre.

El mando de la línea de la derecha. Para el mando de las brigadas que componen la línea de la derecha, ha sido nombrado el general Echagüe.

Fiestas en Cabrerizas Altas. Se han celebrado fiestas religiosas y recreativas en el fuerte de Cabrerizas Altas, organizadas por el capellán primero don Augusto Gómez.

Asistieron entre otras personas, la señora del general Losada, da más enfermeras y hermanas de la Caridad. Para los reclutas ha sido un día de verdadera expansión.

La llegada de Burguete y las próximas operaciones. Se asegura que próximamente llegará el general Burguete y que darán comienzo las operaciones. Se dice que se realizarán en Beni Tuzín, para buscar Sidr Br, con el fin de rodear Beni U'ach.

Sanatorio de la Purísima Concepción. A CARGO DE RELIGIOSAS Terciarias Regulares DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Fabelones de lujo. Habitaciones de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase. Calefacción central. Agua corriente. Luz eléctrica. Timbres. Cuartos de baño. Salones de lectura. Restaurant. Comedores de régimen. Capilla con culto diario. Espléndido parque de 3.000 metros cuadrados. Salas de Operaciones. Radio. Rayos X. Laboratorios de análisis. Electricidad. Masaje. Hidroterapia. Helioterapia. Se admitirán enfermos de Medicina, Cirugía y especialidades.

que podrán ser asistidos por el Médicos que deseen. Detalles, reglamentos, etc., en el Sanatorio. Calle del Hornó de Baza. Lavadero de las Tablas, Montalbán y Carril del Flocó.—Granada. Próxima Inauguración!

Visiten la Exposición que hoy presenta el nuevo Establecimiento MARIA AUXILIADORA DE Rafael María de Puelles Zacatín, 3 :: GRANADA

De España y del Extranjero

LA POLITICA

Reorganización del Gabinete

Madrid 17. Ha regresado el señor Bugallal. Mañana, cuando regrese el señor Sánchez Guerra, conferenciarán sobre la reorganización del Gabinete.

Los jueces y Millán de Priego

Madrid 17. Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación han conferenciado acerca del conflicto existente entre los jueces y el señor Millán de Priego. Trataron de buscar una fórmula conciliadora. El señor Ordóñez defendió los fueros del poder judicial.

Ingenieros y artilleros

Un conflicto. El conflicto entre los ingenieros industriales y los artilleros, con motivo del decreto de Septiembre último, alcanza cada vez mayores proporciones. El sábado conferenciarán los ingenieros, acompañados de personalidades políticas con el señor Sánchez Guerra. Parece que éste se muestra favorable a los ingenieros.

Los Regulares en Sevilla

Un banquete. Interesante discurso del señor Sánchez Guerra. Madrid 17. En la caseta del Circolo de Labradores se ha celebrado un banquete en honor de la oficialidad de los Regulares, asistiendo 350 comensales, viéndose pocos millares.

Amenizó el acto una murga mora. El señor González Carrasco, jefe de los Regulares, ensalzó la bravura de éstos. Vitoró a España, al Rey, al Ejército y al señor Sánchez Guerra.

Este pronunció un discurso en saliendo al Ejército, que es el alma nacional y que debe tener la ilusión y los ideales del pueblo. Lamenta algunas ausencias, diciendo que le extrañan, porque no concibe cómo personas unidas por los mismos vínculos e idealidad, desearían del deber.

No comprende la diferencia que pueda haber entre el uniforme de Sanjurjo, que nos honró ayer, y el uniforme de González Carrasco que nos honramos hoy. Ambos pertenecen a la Infantería y ambos la honran. Todos debemos cumplir con nuestro deber. No debemos hacer discursos, sino hablar desde la «Gaceta» y «Diario de la Guerra».

Entona un himno al Rey y al ejército, ensalzando la modestia de la plaza a las alturas de Haró.

En los últimos días del corriente mes quedarán terminadas las obras de fábrica de dicha carretera. También se activan notablemente los trabajos de construcción de las carreteras de Haró al campamento de Taxuda y desde este lugar a la posición de Alatalan, para unirse al collado de este nombre.

El mando de la línea de la derecha. Para el mando de las brigadas que componen la línea de la derecha, ha sido nombrado el general Echagüe.

Fiestas en Cabrerizas Altas. Se han celebrado fiestas religiosas y recreativas en el fuerte de Cabrerizas Altas, organizadas por el capellán primero don Augusto Gómez.

Asistieron entre otras personas, la señora del general Losada, da más enfermeras y hermanas de la Caridad. Para los reclutas ha sido un día de verdadera expansión.

La llegada de Burguete y las próximas operaciones. Se asegura que próximamente llegará el general Burguete y que darán comienzo las operaciones. Se dice que se realizarán en Beni Tuzín, para buscar Sidr Br, con el fin de rodear Beni U'ach.

Sanatorio de la Purísima Concepción. A CARGO DE RELIGIOSAS Terciarias Regulares DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Fabelones de lujo. Habitaciones de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase. Calefacción central. Agua corriente. Luz eléctrica. Timbres. Cuartos de baño. Salones de lectura. Restaurant. Comedores de régimen. Capilla con culto diario. Espléndido parque de 3.000 metros cuadrados. Salas de Operaciones. Radio. Rayos X. Laboratorios de análisis. Electricidad. Masaje. Hidroterapia. Helioterapia. Se admitirán enfermos de Medicina, Cirugía y especialidades.

que podrán ser asistidos por el Médicos que deseen. Detalles, reglamentos, etc., en el Sanatorio. Calle del Hornó de Baza. Lavadero de las Tablas, Montalbán y Carril del Flocó.—Granada. Próxima Inauguración!

Visiten la Exposición que hoy presenta el nuevo Establecimiento MARIA AUXILIADORA DE Rafael María de Puelles Zacatín, 3 :: GRANADA

de González Carrasco en párrafos brillantes, vivamente emocionado con lágrimas en los ojos. Los comensales, emocionadísimos, le abrazan. El discurso ha producido enorme impresión y es comentadísimo.

Los fascistas entran en Servia

Belgrado 17. El periódico «Pravda» anuncia que los fascistas han atravesado la frontera servia por las cercanías de Nadina, y que el Gobierno se propone llamar la atención de Roma sobre los peligros que resultan de los continuos manejos de los fascistas.

EL CONFLICTO DE LA MADERA

La solución está próxima. Madrid 17. Reunidos oficialmente el comité de la Patronal y los obreros de la industria de la madera, se han cambiado notas conteniendo las bases que forman ambas partes. Se volverán a reunir, confiándose en que se solucionará muy pronto el conflicto.

España en Marruecos

Posiciones hostilizadas. Melilla 17. Los cañones enemigos volvieron a hostilizar varias veces las posiciones de Azib de Midar y Bufarcul, siendo preciso el funcionamiento de las baterías emplazadas en dichos lugares, con lo que se consiguió acallar el fuego de los rebeldes.

Un paseo militar

Las fuerzas del segundo batallón del regimiento de Cerinola que se hallan en el campamento de Beni Flaklán, efectuaron un paseo militar en dirección a Taxuda. Dichas fuerzas regresaron a mediodía a Beni Flaklán, sin haber experimentado novedad alguna.

Un bloqueo en Harcha. Se efectuaron trabajos de instalación en la altura del Harcha, de uno de los blocaos que actualmente se hallan en el campamento de Segangan. Dirige los trabajos de instalación el capitán de Ingenieros que se encuentra destacado en la posición de Kaddur.

Dicho bloqueo se utilizará para polvorín. Las carreteras del Gurugú. Han quedado terminados los trabajos de explanación, como así mismo los de construcción de cunetas en la carretera que va desde la plaza a las alturas de Haró.

En los últimos días del corriente mes quedarán terminadas las obras de fábrica de dicha carretera. También se activan notablemente los trabajos de construcción de las carreteras de Haró al campamento de Taxuda y desde este lugar a la posición de Alatalan, para unirse al collado de este nombre.

El mando de la línea de la derecha. Para el mando de las brigadas que componen la línea de la derecha, ha sido nombrado el general Echagüe.

Fiestas en Cabrerizas Altas. Se han celebrado fiestas religiosas y recreativas en el fuerte de Cabrerizas Altas, organizadas por el capellán primero don Augusto Gómez.

Asistieron entre otras personas, la señora del general Losada, da más enfermeras y hermanas de la Caridad. Para los reclutas ha sido un día de verdadera expansión.

La llegada de Burguete y las próximas operaciones. Se asegura que próximamente llegará el general Burguete y que darán comienzo las operaciones. Se dice que se realizarán en Beni Tuzín, para buscar Sidr Br, con el fin de rodear Beni U'ach.

Sanatorio de la Purísima Concepción. A CARGO DE RELIGIOSAS Terciarias Regulares DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Fabelones de lujo. Habitaciones de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase. Calefacción central. Agua corriente. Luz eléctrica. Timbres. Cuartos de baño. Salones de lectura. Restaurant. Comedores de régimen. Capilla con culto diario. Espléndido parque de 3.000 metros cuadrados. Salas de Operaciones. Radio. Rayos X. Laboratorios de análisis. Electricidad. Masaje. Hidroterapia. Helioterapia. Se admitirán enfermos de Medicina, Cirugía y especialidades.

que podrán ser asistidos por el Médicos que deseen. Detalles, reglamentos, etc., en el Sanatorio. Calle del Hornó de Baza. Lavadero de las Tablas, Montalbán y Carril del Flocó.—Granada. Próxima Inauguración!

Visiten la Exposición que hoy presenta el nuevo Establecimiento MARIA AUXILIADORA DE Rafael María de Puelles Zacatín, 3 :: GRANADA

Sanatorio de la Purísima Concepción. A CARGO DE RELIGIOSAS Terciarias Regulares DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Fabelones de lujo. Habitaciones de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase. Calefacción central. Agua corriente. Luz eléctrica. Timbres. Cuartos de baño. Salones de lectura. Restaurant. Comedores de régimen. Capilla con culto diario. Espléndido parque de 3.000 metros cuadrados. Salas de Operaciones. Radio. Rayos X. Laboratorios de análisis. Electricidad. Masaje. Hidroterapia. Helioterapia. Se admitirán enfermos de Medicina, Cirugía y especialidades.

que podrán ser asistidos por el Médicos que deseen. Detalles, reglamentos, etc., en el Sanatorio. Calle del Hornó de Baza. Lavadero de las Tablas, Montalbán y Carril del Flocó.—Granada. Próxima Inauguración!

Cincuenta jefes en rehenes

La activa política que ejerce Dris-el-Riffi y el interventor señor González, ha dado por resultado el que cincuenta jefes de la tribu de Beni-Tuzin permanecerán la pasada noche en la Zuhra de Abada, donde han quedado como rehenes, y nos aseguran el paso por Beni-Tuzin. Dris-el-Riffi y el señor González se encuentran en esta plaza.

Un duelo

Ha tenido lugar un desafío a pistola concertado entre el comandante de la Policía indígena, Heredia y Claudín. De los disparos cambiados han resultado illesos.

Obras en Haró

En esta posición se están realizando los trabajos para la construcción de un local con destino al alojamiento de las fuerzas que allí se hallan destacadas. Con destino a la estación telefónica de la compañía de Telégrafos de la red, también se está construyendo un local en la referida posición.

Noticias varias

Han dado principio los trabajos de afirmar la pista que conduce a la posición Azib de Midar. Próximamente se darán por terminados los trabajos de construcción de un puente de diez metros y medio de luz, en las inmediaciones de la altura de Taquí griat. Sin que se registrara novedad alguna, volvió a efectuarse convoy a las posiciones de Cala, Tuguntz, Anvar Oriental y Llaneza. El capitán de infantería don Ricardo García Poveda, destinado recientemente al regimiento del Rey, obsequió al personal que presta sus servicios en la Oficina de Información, a la que hasta ahora ha pertenecido el citado oficial. Han embarcado con rumbo a Ceuta, los legionarios voluntarios de la campaña, que cumplieron los compromisos que contrajeron. A bordo del vapor «Navarra», marcharon a Sevilla las fuerzas que componen el tercer regimiento de Zapadores. Ha cesado el intenso fuego que durante 36 horas han sostenido los rebeldes contra el Peñón. Llegó el vapor «España número 8», con un cargamento de agua. Inmediatamente se hizo un convoy al Peñón.

Obligaciones del Tesoro

Madrid 17. La suscripción para el empréstito de Obligaciones del Tesoro ha rebasado la cantidad de mil millones.

El ex Kaiser y el Kromprinz, enfermos. París 17. Según el «New Herald», el ex Kaiser y el Kromprinz están enfermos; este último con alta fiebre.

El Rey y el infante don Carlos a Jerez. La Reina visita el hospital de la Cruz Roja. Sevilla 17. El Rey, acompañado del infante don Carlos y de su ayudante, marcharon a Jerez. La Reina visitó el hospital de la Cruz Roja.

Obrero sepultado en una cantera. Antequera 17. Cuando trabajaba una cuadrilla de obreros en la cantera denominada «la Dehesilla», registró un desprendimiento de tierra de gran consideración. Varios trabajadores que se hallaban en el lugar del accidente con sigueron escapar, no corriendo la misma suerte el llamado José Bermúdez Villaiba, de treinta y dos años, que quedó sepultado bajo los escorbros. A pesar de los trabajos que hicieron para salvarlo, todo fué inútil, pues cuando se logró dar con él era ya cadáver. La víctima del accidente era viudo y natural de este pueblo.

Después de la Conferencia de Mudania. Constantinopla 17. Los altos comisarios han entrado al representante de Angora, para que lo transmita a su Gobierno, el texto oficial, con la adhesión del Gobierno griego, de la convención de Mudania. La Asamblea de Angora ha designado a Assim Bey para el cargo de gobernador de Gallipoli; a Ishpa Bey, para el Gobierno de Rodosto; a Tevrik Bey, gobernador de Kirkisse, y a Rifat Bey, para la dirección de Policía de Andrinópolis. También han sido nombrados todos los funcionarios civiles de

los diversos puestos vacantes. En breve marcharán a Tracia los primeros 2.500 gendarmes turcos.

La evacuación de Tracia comenzará hoy a media noche. Los efectivos franceses de Tchataldja pasarán la línea de demarcación y avanzarán a medida que se vayan retirando los griegos. Han sido enviados los contingentes ingleses a la misma línea de demarcación.

La economía nacional

Madrid 17. El ministerio del Trabajo ha encargado al Instituto de Comercio e Industria, recientemente creado, que estudie la situación industrial y mercantil de España, haciendo un balance de la economía nacional.

También le encarga que prepare fórmulas para conseguir su inmediato desenvolvimiento, con objeto de atenuar la repercusión económica en España de la crisis general producida por la guerra mundial.

ES UN ASESINATO

París 17. Ha sido ejecutado Burger, autor del terrible asesinato de Gastón Jobin, en complicidad con la esposa de éste, su amante. Al llegar a la guillotina, alzó los ojos y exclamó: «¡Es un asesinato! Y para llegar a cumplirse este sino he hecho toda la guerra!»

El contrato de trabajo

Madrid 17. El ministerio del Trabajo ha pedido al Instituto Nacional de Previsión que dictamine con urgencia el proyecto de contrato de trabajo, para presentarlo al Parlamento.

Una carta conmovedora de la madre de Rathenau

París 17. Telegrafian de Leizig al «New York Herald», que la madre del señor Rathenau ha enviado una carta a la del principal acusado por la muerte de su hijo, el llamado Techow, diciéndole que perdona al suyo, como Dios le perdonaría, si confesaba su crimen y se arrepentía de él de todo corazón. Si vuestro pobre hijo—añade la carta—hubiera sabido que mataba al hombre más bueno de la tierra, no hubiera dudado, seguramente, en dirigir contra sí mismo el cañón de su revólver.

Telegrafian de Leizig al «New York Herald», que la madre del señor Rathenau ha enviado una carta a la del principal acusado por la muerte de su hijo, el llamado Techow, diciéndole que perdona al suyo, como Dios le perdonaría, si confesaba su crimen y se arrepentía de él de todo corazón. Si vuestro pobre hijo—añade la carta—hubiera sabido que mataba al hombre más bueno de la tierra, no hubiera dudado, seguramente, en dirigir contra sí mismo el cañón de su revólver.

Telegrafian de Leizig al «New York Herald», que la madre del señor Rathenau ha enviado una carta a la del principal acusado por la muerte de su hijo, el llamado Techow, diciéndole que perdona al suyo, como Dios le perdonaría, si confesaba su crimen y se arrepentía de él de todo corazón. Si vuestro pobre hijo—añade la carta—hubiera sabido que mataba al hombre más bueno de la tierra, no hubiera dudado, seguramente, en dirigir contra sí mismo el cañón de su revólver.

Telegrafian de Leizig al «New Herald», el ex Kaiser y el Kromprinz están enfermos; este último con alta fiebre.

La Reina visita el hospital de la Cruz Roja. Sevilla 17. El Rey, acompañado del infante don Carlos y de su ayudante, marcharon a Jerez. La Reina visitó el hospital de la Cruz Roja.

Obrero sepultado en una cantera. Antequera 17. Cuando trabajaba una cuadrilla de obreros en la cantera denominada «la Dehesilla», registró un desprendimiento de tierra de gran consideración. Varios trabajadores que se hallaban en el lugar del accidente con sigueron escapar, no corriendo la misma suerte el llamado José Bermúdez Villaiba, de treinta y dos años, que quedó sepultado bajo los escorbros. A pesar de los trabajos que hicieron para salvarlo, todo fué inútil, pues cuando se logró dar con él era ya cadáver. La víctima del accidente era viudo y natural de este pueblo.

Después de la Conferencia de Mudania. Constantinopla 17. Los altos comisarios han entrado al representante de Angora, para que lo transmita a su Gobierno, el texto oficial, con la adhesión del Gobierno griego, de la conv

Ecós de sociedad

Hoy marcha a Madrid la bella señora, doña Mercedes Pérez Martín. —Esta mañana a las ocho, contrae matrimonio en la iglesia de la Virgen el propietario de la droguería...

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, pasaron a la casa de los padres, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch. Entre los numerosos invitados recordamos a las respetables señoras...

Boda en Maracena

En la noche del pasado sábado contrae matrimonio en esta iglesia parroquial la bella y simpática señorita Mercedes Martínez Molina...

del Moral y Carmela Zárcos; los señores don Luis Sánchez, don Lucas Mingorance, don José García...

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, albaranes, modelos, etc.

De Fuente Vaqueros

Inauguración de una fábrica. El domingo pasado a las cuatro de la tarde se inauguró en este pueblo la fábrica de harinas y panaderías, llamada La Purísima Concepción...

Para que su negocio prospere, conviene a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA

Quien anuncia, vende.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FARRÉ GAYELL

Enfermos de la Piel

LA FOMADA ANTISEPTICA 19 DEL DR. M. S. PIQUERAS. Cura en muy pocos días radicalmente. Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños...

CANADEROS BERSIN

Excelente forragera cuyo cultivo se está extendiendo rápidamente por toda España; por ser la única hasta hoy que produce rica y abundante cantidad de forraje para invierno.

Venta exclusiva de esta semilla en GRANADA - JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5. - GRANADA

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloy Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Alcina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Plucto. Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1922, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Industria Electro-Mecánica DE M. CANO

ALTERNADORES, TRANSFORMADORES, MOTORES, DINAMOS, MAGNETOS, ELECTRICIDAD DE AUTOMOVILES, PRESUPUESTOS. MONTAJES, TODA CLASE DE REPARACIONES, TRANSFORMACIONES, CAMBIO DE CARACTERISTICAS Y APARATOS DE ALTA TENSION.

LIBROS DE TEXTO

Librería de Paulino Ventura Traveset. Calle de Mesones, núm. 52. GRANADA. LIBROS DE TEXTO PARA UNIVERSIDAD, INSTITUTO Y ESCUELA NORMAL...

LA ROSARIO

(Sociedad anónima). Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. JABON AROMAS DE LA TIERRUCA. Especialidad en Aguas de Tocador, Eau de Cologne, Divina, Brisa de la Montaña...

ANÁLISIS QUÍMICO

Agrícola, Comercial e Industrial. Laboratorios A. AVILA. SAN JERÓNIMO, 44 Y TENDILLAS, 2 GRANADA

Máquina de escribir Underwood

Suursal en Málaga: SALVADOR SOLIER, 60.

¿Tiene apetito su hijo? Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento.

F. ORTI. INGENIERO. TALLERES MECANICOS DE PRECISION. Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcarce". Gran Capitán, 18, bajo. GRANADA

Pastillas Purgantes YER. Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. Las pastillas purgantes YER son de un sabor delicioso; obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo. Los niños lo piden como una golosina. Caja con dos pastillas, solo cuesta 40 cts. Con las 2 pastillas pueden purgarse 4 niños o 2 personas mayores. PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina. El magnífico Trasatlántico de la Cosulich Societá Triestina di Navigazione "SOFIA". Saldrá del Puerto de Almería el día 20 de Octubre de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para BUENOS AIRES.

Doctor RIVERA. Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Esófago y Bronquios. CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono, 146. Dende las dos hasta las cuatro. —Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de la noche.

VINICULTORES!! Aplicad el "Vinificador Sulfosforico" para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

La Favorita. Mesones, número 49. Precio fijo. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Liquidación de considerable cantidad de Juegos agua mesa noche y Azucareros finamente decorados con oro a los asombrosos precios de Azucareros... a 2,25 pesetas uno Juegos agua... a 3,00

Ocasión. Camión FIAT 3 y 1/2 toneladas. Semi nuevo. Para tratar precio, los señores Capilla Viciana y Compañía. Sociedad L. Gran Vía, 8. Granada

Azufre Instituto "IBYS". Extra flor sublimado 1. Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 46 kilos, de 28 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos.

Pensión Ortiz. Buensuceso 1. GRANADA. Casa situada en el centro de la población, pudiendo admitir hasta sesenta pasajeros. Habitaciones higiénicas con luz eléctrica y timbre en toda la casa. — Teléfono. — Cocina a cargo de un cocinero de primera. — Comedor amplio y luminoso, con mesas independientes. Precios módicos. Tranvía a la puerta. No dejarse engañar por los mozos que os digan no existe esta casa. Director y propietario: ANTONIO ORTIZ BIZZ.

LAMPARA NITRA AEG. De 1/2 vatio. Incandescentes. Pídanse en todos los establecimientos de lámparas y en AEG. Hébrica de Electricidad. Zaragoza, 14. SEVILLA

Doctor Gonzalo M. Barrales. De la Beneficencia provincial y de la Sociedad Dermatológico-sifiligráfica española. Consulta de enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Gratis en el Real Hospital de San Lázaro, todos los días, excepto los festivos; de 10 a 12. En su domicilio, Horno de Haza, 32, de 8 a 6.

Teatro Cervantes

El sábado 21 del actual, debutará en este precioso coliseo, la notable compañía cómica dramática del 'Infante Isabel' de Madrid, que dirige Francisco Hernández...

Empresario y director, Arturo Serrano.

El debut, es con el drama de los Quinteros, 'La calumniada'.

He aquí la lista de la compañía: Actrices: Bassó, María; Bernabé, África; Celomo, Emilia; Hurtado, María; Jiménez, Carmen; Novellán, María; Martínez, María; Méndez, Pilar; Rúa-Figueroa, Amalia; Rubio, Carmén; Zapata, Concepción.

Actores: González, Federico; Chacón, Federico; Hernández, Francisco; Lara, Gonzalo; López, Manuel; María, Rafael; Portes, José; Palomino, Antonio; Róses, Luis; Rossi, Pablo; Valle, José.

Apuntadores, Mariano Romero y Manuel Gallar; maquinista, Miguel Sorli; atrevida y mueblista, Apolinar Fernández; secretario-contador, José Caro; pintores escenógrafos, Blancas y Ripoll, Mollá, Muriel, Martínez, Haro, Olalla.

Entradas y repertorio

El paraiso cerrado, 'Paris', El tiempo de las cerezas, El hombre desconocido, 'Al demonio se le ocurre', Los encantos de la familia, 'Frisolone', La calumniada, El matrimonio interino, El genio alegre, El doctor

Jiménez, El sombrero de copa, A campo traviesa, 'Que no lo sepa Fernando', Constantino Pla, 'Que viene mi marido', La farsa, Frente a la vida, Lo cursi, La prisa, El director general, El ardido, Cobardías, A la luz de la Luna, Los años del pueblo, Cierra la puerta, y otros estranos y repertorio.

Abono por veinte funciones

Palcos principales 15 pesetas, palcos segundos proscenios 15, palcos segundos 10, butaca con entrada 2,50, delanteras principales y asientos de palco general 1,50. Los impuestos, a cargo del público.

Precto a diario

Palcos principales 28,75 pesetas, palcos segundos proscenios 23, palcos segundos 17,35, butacas con entrada 4, delanteras de galería y palco general 2,30, asientos de palco general 1,75, delanteras de paraiso 1,15, entrada principal 1,15, entrada de paraiso 0,60.

Notas.—Queda abierto el abono en la Confaduría del teatro desde la publicación de la presente lista.

La empresa se reserva el derecho de dar función fuera de abono.

DESDE NIVAR

Un bautizo

El día 11 del corriente, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Nívar el acto de bautizar solemnemente a una preciosa niña hija de doña Leonor Lafuente Pérez y de don Diego Vil-

NECROLOGIA

El día 15 del corriente falleció en el pueblo de Illora, la respetable señora doña Antonia Vega Avila. La finada, por las virtudes que la adornaban y por su trato cariñoso y exquisito, supo granjearse innumerables simpatías y amistades, que hoy lloran su muerte.

Reciba su distinguida familia, particularmente su hijo don Luciano Palma Vegs, estimado corresponsal de este periódico, nuestro más sentido y sincero pésame.

También en el próximo pueblo de Atarfe falleció antayer el respetable señor don José Jaldó Moreno, cuya muerte ha sido sentidísima en todo el pueblo, ya que el señor Jaldó contaba con innumerables amigos que reconocían en el difunto el hombre caballeroso y bueno, que siempre hizo cuanto pudo por los suyos y los extraños.

Reciba su apenada familia nuestro más expresivo pésame, a la vez que rogamos a nuestros lectores, una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Registro civil

En los juzgados municipales de esta capital, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrado. En el hospital de San Juan de Dios fallecieron: Lucrecia Serrano L. de Guevara, ve-

Espectáculos

Teatro Cervantes

Beneficio y despedida de dos artistas notables

Si no nos congratamos expresamente un encomio a los artistas Les Durand, que actúan desde hace dos semanas en el teatro Cervantes, nos quedaría el remordimiento de que se marcharan de Granada sin haberles tributado este homenaje de justicia.

Les Durand marcan una etapa de apogeo en el género de variedades, del cual son dos cumbres.

Su presentación, su trabajo, son finos, delicados y llevan el sello de la originalidad. En sus diálogos, en sus jergas cómicas, en sus bailes, en sus sainetes, ponen su alma entera de artistas; porque ambos lo son de veras, destacándose ella a compás de él, a tal extremo, que sería difícil señalar cuál de los dos posee el secreto artístico con más perfección; el *savoir faire*, que dicen los franceses.

REILGIOSA

Santo del día.—San Lucas, evangelista.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este santo evangelista, con rito doble segunda clase y color encarnado.

El Faro

PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA UNICA EN GRANADA.

ESTRIBO PISO 2.º 4.

Anúnciese en "El Defensor"

Invitamos a Vd. a que visite los

Almacenes LA CONFIANZA

cuya reapertura se ha efectuado y compare sus precios y surtidos Precios seriamente fijos :: Ventas rigurosamente al contado :: Reyes Católicos, 36

La Casa que más barato vende sus Calzados

Zapatería Alhambra

Grandes existencias para la actual temporada Tenemos gran surtido en Zapatos y Botas piel para Caballero, a 15 pesetas. Jiménez y Díaz. 11, Zacatin, 11

Gran Realización de Muebles CASA MAVIT

Plaza del Carmen, núm. 27

LABRADORES!! Vuestro porvenir está en adquirir un tractor



Con él ahorraréis dinero y tiempo y mejorareis vuestras labores No pensario más -- Visitad la Exposición en la AGENCIA 'FORD'.

CAMPILLO BAJO, 45 Antonio Molina Gallegos

Emulsión Marfil al Guayacol

de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Ca, Sosa y Guayacol PREMIADAS EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

GRITZNER MÁQUINAS GRITZNER

PARA COSER Y BORDAR Máquinas Malter PARA HACER MEDIA GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y MADERA VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Las Máquinas Gritzner son las mejores hasta hoy conocidas

ANISOSA Solución Benedicto Doctor Benedicto.-San Bernardo, 11.-MADRID De venta en la Farmacia de don Nicasio Montes Barzán Reyes Católicos, 20.-GRANADA

AGUAS DE COLONIA Vervena. 3'50 ptas. Litro Violeta. 4'50 Real Perfume. 9'00 Extractos y 5.ªs Esencias Violeta :: Jazmin :: Nardo :: Rosa :: Madre-Selva Heliotropo :: Madame Dubarry :: Gardenia :: Acacia Venta per gramos

"San Antonio" CAL HIDRAULICA CAL GRASA Fábrica en Sierra Elvira Depósito: Plaza Nueva, esquina Cuesta Gomezera Teléfono núm. 512

Solución Cases DE GEORHIDRO-FOSFATO DE CAL Premiada en varias exposiciones. Por su excelente composición y perfecta desinfección, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas, la recomentan en los casos de ANEMIA, GLOMERIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVULSIONES EMBARAZO, ETC. Podemos recomendarla para las madres durante la lactancia.

La Moda Práctica AÑO XIII Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRACTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25.

Se vende Muy interesante en 25 000 pesetas el cortijo La Metera, en la Dehesa de Propios de Iznalloz, próximo a la estación de Piñar, con 100 cabras lecheras. Tiene un gran colmenar, tierra superior y huerta. A este cortijo le admiten ajuste de pastos, hasta 300 cabezas de cabrio. —Para tratar con su propietario don Salvador Medina en dicho Cortijo, o en Piñar, la Plaza.

Cajas de madera usadas, se venden en calle de Párraga, número 3.—Precios módicos. Tejidos La casa más antigua y acreditada en Lonas y Lienzos de todas clases y que vende más barato en Granada. Se ofrece colocación Interna, para una vida de buena educación, que no sea joven, para cuerpo de casa, repaso de ropa y planchado. No es difícil el que tenga un hijo de mediana edad.—Con buenos informes dirigirse al Carmen de las Maravillas en el Carril de la Lona. HARINAS Se venden una piedra francesa con herraje y bancada completa, dos herrajes de pie dras, un motor de gas de 15 H P, transmisiones, poleas, cabrias, etc.—Se vende todo junto o separado. Párraga 3.